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Subiectul . 1. Un numar se numeste sensibil daca diferenta dintre prima cifra si ultima cifra a numarului este 1.

a) Scrieti cel mai mic si cel mai mare numar sensibil de doua cifre.
b) Care este diferenta dintre cel mai mare si cel mai mic numar sensibil de trei cifre?
4p c) Cate numere sensibile de trei cifre exista?

. 2. Niste copii au 3 pere si cinci mere fiecare, iar alti copii au 2 pere si 4 mere fiecare. in total au 7
1p oficiu pere. Cite mere auin total?

Sp

Subiectul Il.  Avem 81 de bile identice ca forma si marime. Una dintre ele este mai usoara decéat celelalte. Care
9p este numarul minim de cantariri, cu ajutorul unei, balante, pentru care putem descoperi bila mai
1p oficiu usoara? Explicati raspunsul.
Subiectul lll. Un elev trebuie si rezolve 24 de probleme in patru zile. in fiecare zi rezolvd mai multe probleme
9 decat in ziua precedenti. In ziua a patra rezolva de cinci ori mai multe probleme decéat in prima zi.
1p oficiu Care este numarul maxim de probleme pe care le poate rezolva in a treia zi?
Subiectul I. CLASAaV-a

A. O planta prefioasa care are la inceput 2 flori isi dubleaza in fiecare zi numarul fiorilor, timp de 11 zile. Datorita conditiilor
nefavorabile, incepénd cu ziua a 12-a florile nu se mai inmultesc si incep sa se usuce astfel: in prima zi4, adoua zi7, a
treia zi 10 s.a.m.d. Céte flori va avea planta dupa 25 de zile?

B. Elevii celor patru clase a V-a din scoala Anei au organizat o tombola. Fiecare elev a luat un singur bilet, numerotat de la
11a 101, si toate biletele au fost luate.
a) Anaa constatat ca ea si colegii ei de clasa au bilete cu numere divizibile cu 4. Cati elevi sunt in clasa Anei?
b) Ana a aflat ca toli elevii din clasa a V-a B au bilete cu numere divizibile cu 3. Cali elevi sunt in aceasta clasa?

Subiectul II.
Mama, tata si fiul au suma varstelor 74 ani, iar cu 10 ani in urma aceasta suma era de 47 ani. Cati ani are tatal daca este cu 28 de
ani mai mare decét copilul?

Subiectul Ill.
Cei doi frati, Alex si Gabi, sunt in drum spre casa. Micul Alex are in ghiozdan doar dou& manuale si trei caiete, Gabi — trei manuale
si patru caiete. Alex: ,E greu, hai facem schimb: iti dau un manual pe doud caiete de-ale tale!” (el deja a calculat ca ,povara” lui va
fi redusa la jumatate fata de cea a lui Gabi).
c) De cate ori este mai greu un manual decat un caiet, daca toate manualele si toate caietele sunt identice?
d) De cate ori va fi mai mare ,incarcatura” lui Gabi fata de ce a lui Alex dupa ce accepta si al doilea schimb?
Copertele unui manual cantaresc cat un caiet intreg.
e) Cate file are un manual, daca fila de manual este identica cu cea de caiet, iar copertele unui caiet de 48 file sunt
echivalente cu masa si volumul a 4 file?
f) Ce poti spune despre grosimea si densitatea unei coperte de manual stiind ca volumul acesteia reprezinta un sfert din
volumul unui caiet?

CLASA aVl-a
Subiectul I.
1. O planta creste in prima zi cu jumatate din inaltimea sa, in a doua zi cu o treime din inaltimea avuta in ziua precedenta, in
a treia zi cu un sfert din ndltimea avuta in a doua zi si asa mai departe. Dupa céate zile inaltimea plantei devine de 50 de
ori mai mare decat inaltimea initiala?
2. Pretul unui bilet la teatru a crescut cu 40%, dar incasérile obtinute din vanzarea biletelor au crescut numai cu 26%. Cu
cat la sutd a scazut numarul spectatorilor?

Subiectul II.
Andrei doreste sa vopseasca gardul care 1i imprejmuieste casa de vacanta. Andrei poate sa vopseasca singur gardul in 15 ore,
sora lui, Maria, poate vopsi gardul singura fn 10 ore, iar verisorul lor Ciprian poate vopsi gardul de doud ori mai repede decat
Andrei. Andrei incepe s& vopseasca gardul singur, iar dupd o ora si jumatate i se alatura Maria. Dupd ce au terminat de vopsit
jumatate din gard, li se alatura si Ciprian si toti trei impreuna termina de vopsit gardul. Aflati cat timp a durat vopsirea gardului.
Subiectul lIl.
Radu are de parcurs pana la scoala distanta de 2 km si trebuie sa ajunga la 7:45. Cunoscénd viteza pe care o atinge cand merge
cu bicicleta, el pleaca la ora 7:37. Dupa At;=2 min de mers, isi aminteste ca a uitat caietul de fizica acasa si se intoarce cu o viteza
mai mare.

a) Calculati viteza cu care merge in mod obisnuit Radu la scoala cu bicicleta.

b) Cu cat si-a marit Radu viteza pentru a ajunge la ora stabilité la scoala? Se considera ca, dupa intoarcere, se deplaseaza

cu aceeasi viteza atat spre casa, cat si spre scoald, iar acasa a stationat 1 min.
c) Trasati graficul miscarii.
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CLASA a Vil-a
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Subiectul Il. - Plimbare prin parc

Parcul central din orasul lui Harry Potter are forma unui trapez isoscel ABCD cu AB || CD $i AD = AB = %CD =100 m. In
punctul G, mijlocul bazei CD, se afla cel mai batran arbore din parc, iar in punctul O de intersectie a dreptelor AG si BD, exista un
chiosc de inghefatd. Se considera punctele E € [AD],F € [AG), H € [GB) astfel incét g = % , g = % si EF || DG.
Segmentele [DE], [EF], [FH], [HC], [DO], [0H] reprezinti alei din parc. Intr-o zi Harry Potter s-a gandit s se plimbe prin parc,
plecand din punctul D si ajungand in punctul C. El poate strabate drumul pe traseul D — E — F — H — C sau, pentru a-i cumpara
o inghetata, poate alege traseul D — 0 — H — C.

1. Care din cele doua trasee este cel mai scurt ?

2. Calculat lucrul mecanic efectuat pentru migcarea pe drumul aflatla punctul 1), daca baiatul ar alege sa se deplaseze cu o masinuta
electrica care dezvolta o forta de 0,8 kN. Se aproximeaza lungimea aleii HC cu valoarea de 85 m.

Subiectul lll. - Proprietati elastice

La ora de fizica profesorul pune pe o masa orizontald o cutie paralelipipedica avand masa M = 450 g si aria suprafetei de contact
S=5dm2 De acest corp el agata spre dreapta un fir elastic avand constanta elastica k = 8 N/'m. Corpul de pe masa raméne nemiscat.
Firul este trecut peste un scripete fara frecari, iar la capatul liber se atageaza un taler cu masa m =60 g.

1. Figurati toate fortele care sunt implicate, scrieti relatiile de echilibru si calculati alungirea (Al) a firului, forta de frecare dintre corp
si masa orizontala si indicatj tipul ei.

2. Profesorul toarnd apoi aceeasi masa de nisip m in taler si se observa ca paralelipipedul de pe masé este ,gata sa alunece”.
Reprezentati fortele in noile conditii, scrieti relatjiile de echilibru si determinati noua alungire (Aly) a elasticului si coeficientul de frecare
dintre corp si masa.

3. Dorind sa verifice si Tn alt mod legile echilibrului mecanic, profesorul indoaie un fir identic cu primul, obtin&nd un fir elastic cu
grosime dubla dar scurtat la jumatate. Acest fir il fixeaza la stdnga corpului de masa M, trecandu-l peste un alt scripete ideal. la apoi
un taleridentic cu primul si il agata de fir, turnand nisip pana cand corpul de pe masa tinde sa se deplaseze spre stdnga. Reprezentati
toate fortele implicate in aceasta situatie si determinafi alungirea elasticului dublu (Al).

4, Determinati presiunea exercitata de corp pe suprafata mesei orizontale. Se va considera g = 10 N/kg.

Fiecare subiect este notat cu 10 puncte, din care 1 din oficiu. Timp de lucru: 2 ore
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A. Fie MATE un tetraedru regulat, P mijlocul muchiei [TE], iar Q un punct al muchiei [ME], astfel incat segmentul PQ sa aiba

lungimea minima.

a) Aflaii sinusul unghiului diedru format de planele (MAT) si (MAP).

b) Aflati valoarea raportului ;—i.

B. a) Determinati valoarea minima a expresiei vV4x2 + 176x + 2015 stiind ci x € R.
b) Determinati numerele naturale n pentru care vn — 4n + 12 € N.

Subiectul II.

Fie functile f, g: R = R, f(x) = 5x— 3, g(x) = —4x + 6.

a) Determinati coordonatele punctului P(a, b) care apartine atat graficului functiei f cat si graficului functiei g.

b) Coordonatele a, b determinate la subpunctul anterior reprezintd masele de apa, respectiv de gheata care se pun in
contact termic intr-un calorimetru cu capacitatea calorica neglijabila. Gheata are temperatura de —-40 °C, iar apa 5 °C.
Cunoscand caldura specifica a apei ¢ = 4200 J/kgK si a ghetii c,= 2100 J/kgK si caldura latenta de topire a ghetii
Ar =334 kJ/kg, stabiliti starea final a sistemului (temperatura, stare de agregare).

Subiectul Il

A. O cantitate de vapori de apa este introdusa in apa dintr-un vas
calorimetric. Tn figura aldturatd este prezentatd diagrama
schimburilor de céldurd Q, (Qced respectiv Qabs), fn timpul
proceselor termice, pana la stabilirea echilibrului termic, cand
t=50 °C. Calculeaza:

a) capacitatea calorica a vasului;

b) caldura latenta specifica de vaporizare a apei;

¢) masa de apa din calorimetru la sfarsitulexperimentului.

Céldura specifica a apei este ¢ = 4200 J/kgK

B. Intr-un vas cu apa pluteste o bucaté de gheata.

Demonstreaza cum se modifica nivelul apei din vas dupa topirea
ghetii, daca in bucata de gheata a fost inclusa:

a) o bucata de lemn;

b) o bucata de fier;

c) o bula de aer.

Fiecare subiect este notat cu 10 puncte, din care 1 din oficiu. Timp de lucru: 2 ore
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